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Total Question: 40
Time: 30 Min
Roll No: _________________________

Class: 11
Subject: Science
Name: _________________________

No. Question No. Question

Q.1 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট
খুঁজনু। কৃিম এবং পাকামাকড ়অধয়ন

(1) নতৃ (2) ািণিবদা (3) বুৎপি (4) কীটত

Q.2 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট
খুঁজনু। মা-বাবা বা িনকটাীয়েক হতা

(1) াতহৃতা (2) িশহতা (3) Uxoricide (4) পািরসাইড

Q.3 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট
খুঁজনু। কাউেক রাগািত বা মিক িদেয় দখেত

(1) াসেফিম (2) অীলতা (3) অীলতা (4) চকচেক

Q.4 িনেচর িতিট ে একিট কের পদ অনপুিত সহ একিট িসিরজ দওয়া
হেয়েছ। দিল থেক সিঠক িবকিট বেছ িনন যা

ZYXABCWVDEU িসিরজিট সূণ করেব?

(1) িভ (2) চ (3) িট (4) ই

Q.5 রাার গােসর পােলা একই গিতেত চল লিরেত রাখা হয়। িভতের
গােসর অণরু তাপমাা থাকেব

(1) বিৃ (2) াস (3) একই থােক (4) কউ না

Q.6 যিদ হঠাৎ কের পিৃথবী এবং তার চারপােশ ঘণূায়মান একিট উপেহর
মধকার আকষণ শি শনূ হেয় যায়, তাহেল উপহিট

(1) একই বেগ তার কপেথ চলেত থােক (2) শকভােব মলূ কপেথ
একই বেগ সের যান (3) তার কপেথ ির হেয় ওেঠ (4) কউ না

Q.7 এলিপিজ কান যৗেগর ফেুটা ারা িচিত করা হয়?

(1) টিলেফান (2) মারকাপটান (3) সিরষার গাস (4) কউ না

Q.8 ফু বল হল

(1) একিট বর উপর একিট তরল ারা েয়াগ করা ঊমখুী বল (2)
আপ া িহসােব পিরিচত (3) উভয় (1) এবং (2) (4) কউ না

Q.9 িনেদশনা: িনিলিখত িলেত একিট শের পের আরও চারিট শ রেয়েছ
যার মেধ একিট শের অর ববহার কের গঠন করা যায় না। এই শিট

খুঁজনু। কেথাপকথন

(1) জািত (2) সংরণ (3) শন (4) কারণ

Q.10 িনেচর িতিট ে একিট কের পদ অনপুিত সহ একিট িসিরজ দওয়া
হেয়েছ। দিল থেক সিঠক িবকিট চয়ন কন যা AZBY, ?,

EVFU, GTHS িসিরজিট সূণ করেব

(1) BYCZ (2) িসওয়াইিডআর (3) এমআইএসিজ (4) CXDW

Q.11 িনেচর িতিট ে একিট কের পদ অনপুিত সহ একিট িসিরজ দওয়া
হেয়েছ। দিল থেক সিঠক িবকিট চয়ন কন যা ELFA, GLHA,

ILJA, ? , MLNA

(1) OLPA (2) কএলএমএ (3) এলএলএমএ (4) কএলএলএ

Q.12 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট
খুঁজনু। ইঁেরর মত কামডা়েত

(1) িচবােনা (2) কাটা (3) িবভ (4) কুটকুট

Q.13 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট
খুঁজনু। যার সংকীণ ধমীয় দিৃভি রেয়েছ

(1) িবগট (2) অপিব (3) িনুক (4) ধমা

Q.14 িনেচর কানিট শির একক দয় না?

(1) পাসেকল িমটার (2) িকেলাওয়াট ঘা (3) ওয়াট সেক (4) কউ
না

Q.15 িনেচর িতিট ে একিট কের পদ অনপুিত সহ একিট িসিরজ দওয়া
হেয়েছ। দিল থেক সিঠক িবকিট চয়ন কন যা Z, X, V, T,R,?,

N িসিরজিট সূণ করেব

(1) প ৃ(2) 9 (3) এস (4) 0

Q.16 িনেদশনা: দ অর িসিরেজর ফাঁেক মানসুাের াপন করা হেল
অেরর কান সটিট সূণ হেব। a - n - b- - ncb - -ncb

(1) bcabab (2) বাকবাব (3) আেবব (4) abbbcc

Q.17 িনেচর িতিট ে একিট কের পদ অনপুিত সহ একিট িসিরজ দওয়া
হেয়েছ। দিল থেক সিঠক িবকিট চয়ন কন যা EJO, FKP,

GLg, HMR, ?

(1) এিবিস (2) িডইএফ (3) MNO (4) আইএনএস

Q.18 গােসর গিত ত মাণ কের

(1) ধমুা বেয়েলর আইন (2) ধমুা চােলর আইন (3) উভয় (1) এবং
(2) (4) কউ না
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Q.19 িনেচর িতিট ে একিট কের পদ অনপুিত সহ একিট িসিরজ দওয়া
হেয়েছ। দিল থেক সিঠক িবকিট চয়ন কন যা SCD, TEF,

UGH, িসিরজিট সূণ করেব? , WKL

(1) িভআইেজ (2) িভেজআই (3) CMN (4) ইউেজআই

Q.20 িনেচর িতিট ে একিট কের পদ অনপুিত সহ একিট িসিরজ দওয়া
হেয়েছ। দিল থেক সিঠক িবকিট চয়ন কন যা X, Q, K, F, ?

(1) গ (2) িড (3) ই (4) খ

Q.21 িনেচর িতিট ে একিট কের পদ অনপুিত সহ একিট িসিরজ দওয়া
হেয়েছ। দিল থেক সিঠক িবকিট চয়ন কন যা QPO, NML,

KJI, ?, EDC িসিরজিট সূণ করেব

(1) এইচিজএফ (2) টাি (3) জেকএল (4) িজএইচআই

Q.22 িনেচর িতিট ে একিট কের পদ অনপুিত সহ একিট িসিরজ দওয়া
হেয়েছ। দিল থেক সিঠক িবকিট বেছ িনন যা HIJPQRDEF

িসিরজিট সূণ করেব? VW

(1) এন (2) জ (3) এইচ (4) উ

Q.23 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট
খুঁজনু। য িনেজর ঋণ পিরেশাধ করেত অম

(1) দউিলয়া (2) াবক (3) বাংকার (4) ঋণদাতা

Q.24 িনেদশনা: দ অর িসিরেজর ফাঁেক মানসুাের াপন করা হেল
অেরর কান সটিট সূণ হেব। -ONP M - NP MO - P MON-

(1) PNOM (2) এনএমিপও (3) ONPM (4) এমওএনিপ

Q.25 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট
খুঁজনু। দাণ আন িনন

(1) আন (2) পেড (3) জা (4) বণতা

Q.26 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট
খুঁজনু। মিূত বা মিূতর পজূা

(1) নািকতা (2) আিকতা (3) আইকেনাাজম (4) মিূতপজূা

Q.27 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট
খুঁজনু। আইনশৃলার অনপুিিত

(1) আিভজাত (2) নরাজ (3) গণত (4) ায়শাসন

Q.28 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট
খুঁজনু। একজেনর িপতা বা পবূপুষেদর কাছ থেক উরািধকারসেূ া

সি

(1) ভরণেপাষণ (2) িববাহ (3) িপতৃ (4) ভাডা়েট

Q.29 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট
খুঁজনু। িচিকৎসা িবােনর শাখা যা পরুােনা সমসা িনেয় কাজ কের

(1) জিরয়াি (2) অনেকালিজ (3) সিূতিবদা (4) এেািেনালিজ

Q.30 িনেদশনা: দ অর িসিরেজর ফাঁেক মানসুাের াপন করা হেল
অেরর কান সটিট সূণ হেব। acb-ce-f-

(1) িডিডই (2) ede (3) িড (4) িডিডিজ

Q.31 িনেদশনা: দ অর িসিরেজর ফাঁেক মানসুাের াপন করা হেল অেরর
কান সটিট সূণ হেব। cb_cab_baca__cbaab

(1) cabcb (2) abccb (3) bacbc (4) ববা

Q.32 একিট িনউিওটাইড গিঠত

(1) কাবন িচিন (2) ফসফিরক এিসড (3) উভয় (1) এবং (2) (4) কউ
না

Q.33 িনয়ম: দ বেণর েপর িতিট িবক অর ছাট আকাের লখা হয়।
ঃ িনেচর কানিট িনয়ম পালন কের?

(1) িটন (2) ফরম (3) boRN (4) eTAL

Q.34 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে একিট িসিরজ দওয়া হেয়েছ, যখােন
এক/িট পদ নই। দিল থেক সিঠক িবকিল বেছ িনন যা

িসিরজিট সূণ করেব। 1ZA, 3YB, 6XC, 10WD, ?

(1) 14VE (2) 15UE (3) 12VE (4) 15VE

Q.35 সবেচেয় াচীন ভতূািক গঠেনর বয়স ারা িবি করা হয়

(1) C-14 ডিটং পিত (2) রিডয়াম-িসিলকন পিত (3) ইউেরিনয়াম-
সীসা পিত (4) কউ না

Q.36 একিট বক কৗিণক গিতর সােথ একিট বেৃ চলমান একিট কণার জন
িনেচর কান িববিৃতিট িমথা?

(1) বগ ভর বেৃর শক (2) রণ ভর বেৃর শক (3) রণ
ভর বেৃর কের িদেক িনেদশ কের (4) কউ না

Q.37 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে একিট িসিরজ দওয়া হেয়েছ, যখােন এক/িট
পদ নই। দিল থেক সিঠক িবকিল বেছ িনন যা িসিরজিট সূণ

করেব। c/6, e/10, g/14, i/18 , ?

(1) k/22 (2) k/11 (3) K/25 (4) K/21

Q.38 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে একিট ধারা দওয়া হেয়েছ, যার একিট পদ
নই। দিল থেক সিঠক িবকিল বেছ িনন যা িসিরজিট সূণ

করেব। Z3a, W5d, T8g, Q12j, ?

(1) M16n (2) N17 িম (3) N16k (4) K17n

Q.39 িনেচর িতিট ে একিট কের পদ অনপুিত সহ একিট িসিরজ দওয়া
হেয়েছ। দিল থেক সিঠক িবকিট চয়ন কন যা ICE, JDF,

KEG, LFH, ?

(1) এমআইিজ (2) MHG (3) এমিজআই (4) HHI

Q.40 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে একিট িসিরজ দওয়া হেয়েছ, যখােন
এক/িট পদ নই। দিল থেক সিঠক িবকিল বেছ িনন যা
িসিরজিট সূণ করেব। 2, 1, 2 = 5 3,1, 1 = 4?, 3, 1 = 7

(1) 0 (2) 4 (3) 2 (4) 8


